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O Planejamento da Inflação


Teoria MacroeconÔmica II

primeira prova                                  2004.1

profs: Márcio Gomes Pinto garcia

              fernanda feitosa nechio

Nome: ____________________________________________

As respostas devem ser escritas no espaço apropriado. Se não couber, use o verso.

Qualquer consulta a materiais animados ou inanimados implicará em nota zero.

Boa sorte.

Primeira Questão: (1 Ponto)

É recorrente o argumento de algumas centrais sindicais de que uma redução na jornada de trabalho levaria a uma redução da taxa de desemprego. Você acha que essa é uma boa política de redução no desemprego? Utilize o instrumental do modelo de mercado de trabalho estudado para responder a questão.
Determinação de Salários:

Determinação de Preços:
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Segunda Questão: (2 Pontos)

Nos últimos meses, os preços do petróleo e de várias commodities tiveram significativos aumentos nos mercados internacionais. Vários economistas sugeriram que o Banco Central deveria atuar com política monetária expansionista visando manter o produto no mesmo nível de antes dos aumentos de preços. Compare os resultados desta política com a situação em que o Banco Central não faz nada e espera a economia se ajustar. Utilize gráficos do modelo AO-DA (Oferta Agregada e Demanda Agregada) na sua resposta.
Terceira Questão: (1 Ponto)

a) Qual a diferença entre a curva de Phillips tradicional e a curva de Phillips aceleracionista? Mostre as diferenças de especificação e conceituais (0.5 Ponto)
b) Defina o que é NAIRU. (0.5 Ponto)
Quarta Questão: (3 Pontos)
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A taxa de Inflação, a taxa de desemprego, a taxa de crescimento do produto e a taxa de expansão monetária estão em % a.a..
A partir do quadro acima, e sabendo-se que a taxa natural de desemprego é 6% e a taxa natural de crescimento do produto é 3%, responda corretamente o que se pede:

a) Dadas as equações abaixo, descreva-as intuitivamente. (1 Ponto)

Lei de Okun: 
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Curva de Philips: 
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Demanda Agregada: 
[image: image5.wmf]t

mt

yt

g

g

p

-

=


b) Nesse exemplo de desinflação, se tivéssemos apenas as informações acima sobre os períodos de 3 a 7, seria possível estimar o coeficiente da lei de Okun ()?  (0,5 Ponto) 
c) À luz da Teoria da Rigidez Nominal de Preços e Contratos, este processo de desinflação deveria ser mais custoso para autoridade monetária do que uma desinflação rápida. Comente. (0.5 Ponto)

d) Suponha agora que seja eleito um Presidente no início do período 4 que queira levar o nível de desemprego imediatamente a 2% (ou seja, o desemprego no período 4 passa a ser de 2%), pois acredita que este seria o melhor rumo para a economia. Refaça o quadro acima a partir do período 4 dada a nova realidade política do país, (0.5 Ponto) e analise suas implicações sobre as demais variáveis (0.5 Ponto). Considere que não há nenhuma mudança estrutural na economia (os parâmetros que formaram o quadro anterior permanecem os mesmos) e seja explícito nos seus cálculos. 

Quinta Questão: (3 Pontos)
Suponha o seguinte modelo de demanda agregada e oferta agregada:

m + v = p + y

p = pe + ((y – y*)

a) Resolva o equilíbrio do modelo para y e p, de acordo com a abordagem OA-DA tradicional. (0.5 Ponto)

b) Critique o uso da resolução do item (a) para previsão. (0.5 Ponto) 
c) Resolva o modelo considerando previsão perfeita. (0.5 Ponto)

d) Resolva agora o modelo considerando Expectativas Racionais. Considere que os agentes formam expectativas sobre o crescimento monetário, ou seja, me, e que o erro de previsão pode ser escrito como 
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e) Compare e explique as diferenças entre os multiplicadores de política monetária obtidos nos itens (a), (b) e (c). (1 Ponto) 
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